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.Iiiristajog és népjog.
Az a politikai Flarcz, mely 

főleg két év óta a magyar par
lamentben dúl, tulajdonképpeni 
okát a törvény és a jog közt 
való ellentétben bírja. Ez tíz 
ellentét voltaképpen már régóta 
uralkodik közéletünk fölött, párt
viszonyaink sokszoros átalaku
lását okozta, de legerősebben 
csak az utolsó obstrukeziókor 
liegyezödött ki.

Az az ellentét ez, melyei a 
német jogi irodalomban, amint 
a történelmi iskola érvényre ju 
tott, a jurislajog és a népjog 
szembeállítása által jelöltek meg. 
Valamely nemzet igazi ereje 
népjogában van, a nemzet m in
den egyes tagjának ama tudatá
ban, mi legyen tulajdonkép az 
egész állam, az egész társa
dalmi épület nemzeti alapja a 
helyes ösztönben, hogy ettől 
az alaptól egy hajszálnyit sem 
enged.

Ősi alkotmányunknak is ez az 
ereje és amily kevéssé jutottak 
egyes részei a nép pontos tu 
doinására, annyira át van hatva 
mégis a magyar faj az alkot
mány szellemétől, mely egyetlen 
íezessége a nemzeti sajátosság 
enntartásának. Ezért az alkot

mányért küzdött a magyar nép, 
vagyonát és vérét áldozta érte, 
kezdetben a keleti veszedelem 
ellen, mely a tatárok, azután a 
törökök betörésével szakadt ránk, 
utóbb a nyugati veszedelem el
len, mely a mohácsi vereséggel 
állt be.

Minden viszontagság daczára 
sikerüli ezt az alkotmányt lé
nyege és szelleme szerint fenn
tartani, sértetlenül megóvni és 
utolsó kialakulása Deák Ferencz 
kiegyezési törvényében jutott 
kifejezésre. Mindenki jól tudja 
már, hogy ez a kiegyezési tör
vény szószerinti szövegében nem 
volt jurista fogalmazás, hanem 
Hogy Deák Ferencz hires hús
véti czikkét, mely a magyar ál
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lami élet minden viszonyát bé
nítóan megvilágította, paragra- 
üsokra osztották.

Deák kiegyezési müve tehát 
a valóságban nem volt ju ris
ta jog, hanem magyar népjog. 
Ez a népjog sok éven át és ki
vált Tisza Kálmán fúziójának 
kényszere által, bebizonyította 
erejét, hasznosságát a nemzet 
fejlődésére máig is bizonyítja. 
De egyszerre egy ellenzék ke
letkezett, mely ezt a jogot jurista- 
jogként akarja kezelni, mely a 
szocziális és nemzeti jog helyére 
a szójogot szeretné tenni, mely
ből mindazt ki lehet okoskodni, 
ami egy törekvő ellenzéknek 
hasznos.

Az úgynevezett mérsékelt el
lenzék kezdte a népjog kezelé
sének ezt a módját, aztán fejére 
nőtt a függetlenségi párt, mely 
programmja minden pontját, me
lyek eddig a 67-es kiegyezés 
negáczióját képezték, egyszerre 
ebbe a kiegyezésbe próbálta be
lemagyarázni.

Tehát a jurista-jognak a nép
jog elleni harcza gyulladt ki 
Magyarországon, a véletlen ki
fejezés harcza, a jog tulajdon- 
képeni lényege és forrása ellen. 
A mint a népélet fejlődik, úgy 
kell a jurista-jognak folyton vál
toznia és fejlődnie, fia a népjog 
hii kifejezése és védelme akar 
lenni. De ha a juristajog erő
szakosan oly dolgokat magyaráz 
bele formuláiba, melyek a nép
fognak nem felelnek meg, akkor 
az a jog továbbfejlődésének meg
akadályozása, a nép nemzeti jo 
gának megbénítása. Ez a mos
tani helyzet.

Politikai mozgalmak.
Saját tudósitónktól. —

Hilda pesti okt. G.

Zichy János gróf szózata és a nép
párt helyzetének kérdése képezi most 
a politikai diskusszio egyedül való 
tárgyát. Arról minden politikus tisz
tában van, hogy a nemes gróf föl
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hívása akadémikus jellegű csupán, 
arra azonban, hogy a néppárt mit 

I fog csinálni mindenki kiváncsi. A 
néppárt leomlásának a viszonyokon 
kiviil az első lökést egyik legoszlo
posabb tagja, Jhgtflrhúzy Miklós Mó
ric gróf adta, a mikor belátván azt, 
hogy a revízió nem vihető keresz
tül. kilépett a pártból. Ugyanezt cse
lekedte meg Asbótk János is, a ki
nek a revízió eszményének tartha
tatlanságáról írott cikksorozata a 
Széli Kálmán kormán yralépése ide
jén nagy érdeklődést keltett. És jött 
a harmadik csapás. Zichy János 
gróf a néppárt volt elnöke ezidén 
júniusban Lakompakon kijelentette 
hogy a revíziót elejti és csupán a 
felekezetiségtelenség ellen hajlandó 
küzdeni. A néppárt ekkor nekiron
tott Zichy János grófnak, aki egy 
nyilatkozatban az felelte, hogy hi
szen a néppárt eleddig meg sem 
állapította a revízió* mérvét. Most 
aztán a katolikus koalíció eszméjére 
lépett a gróf a nyilvánosság színe 
elé, a mit a néppárt úgy magyaráz
tatott. hogy nem tisztán katholikus 
hanem keresztény egyesülést akar 
a gróf a németországi czentrum min
tájára. Ezen aztán nyílt diskusszio 
indult, beleszól a vitába Csornán 
most vasárnap Bakovszky István is. 
Tudósítónknak alkalma volt a kér
désről a néppárt egyik vezető tag
jával beszélhetni

Arra a kérdésre, vájjon helyesel
né-e a néppárt egy centrum-párt 
megalakítását német mintára az il
lető politikus szó sze int ezeket vá 
laszolta:

— Az eszme nem uj. Mi a nép
pártot 18!)5. évi január hónap áS-án 
alapítottuk meg. Az alakuló gyűlésen 
Eszterházy Miklós Móricz gróf palo
tájában, nagy vita volt azon, hogy a 
néppárt milyen alapra helyezkedjék. 
Csernoch János esztergomi kanonok 
és Drescher Béla bajai polgármester 
a mellett érvelt, hogy a néppártnak 
nemcsak a 67-es közjogi alapon ál 
lókat kell egyesítenie,hanem a 38-aso- 
kat is. Zichy Nándor gróf hevesen 
kelt ki a 48-asok belevonása ellen 
és kijelentette, hogy ha a párt igy

határozna, akkor ő a szervezés mun
kájában nem venne többé részt. A 
néppártnak szerinte kormányképes
ségre kell törekednie, egyébként pe
dig a 48-as alapon állók belevonása 
az akczióba odafönt Bécsben ellen
szenvet keltene. A jelenvoltak kö
zöttük Raltovseky István is lesza
vazták Csernoch és Drescher indít
ványát és az értekezlet kimondotta, 
hogy a néppárt tisztára 67 es ala
pon álló párt Mi néppártiak tehat 
semmiféle egyesülésbe bele nem me
hetünk, mert a mi politikai dog
mánk a 67 és a revízió, a melyből 
nem engedünk.

Ezeket jelentette ki forrásunk és 
ebből következik most már teljes 
biztossággal az, hogy Rakovszky Ist
ván Csomón a leghatározottabban 
állást foglal minden olyan egyesülési 
törekvés ellen, a mely a néppártnak
amúgy is megernyedt kereteit még 
inkább megrontaná.

Eigyelmeztetésképen írjuk meg azt 
a rémhírt, hogy a tífusz Szabadkán 
a III. és a VIII. körben járvány- 
szerüen lépett fel. Nagyon számos 
megbetegedési eset fordult már elő 
és tekintve a terjedés körülményét, 
valószínű, hogy csak nagyon gondos 
elővigyázattal lehet megakadályozni 
a továbbterjedést.

Úgy a III., mi.it a VIII. körben 
a kutak vannak megfertőzve. A III. 
körben a nyílt kutak. Ezeket a viz- 
meritésnél használt edényekkel fer
tőzték meg. Épen ezért egyelőre 
ajánlatos volna ezeket a kutakat el
zárni.A nyílt kutak egyáltalában ve
szedelmesek, s a magáukuttulajdo- 
nosok is megtehetnék, hogy fedett, 
szivattyús kutakat állítanának föl.

A Vili. körben veszedelmesebb a 
baj, mert itt minden valószínűség 
szerint két artézi kút van megfer
tőzve. Ezeknek a használatát a ki
tisztításig szigorúan el kellene til
tani.

Figyelmeztetjük a közönséget, kü
lönösen a két fertőzött kör lakóit, 
hogy a vizet forralják föl, liütsék le 
s csak ezután használják ivóvizük
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Schwerer Ferenc hiicsiies-
té lye .

A vaskuti plébánosnak kinevezett 
Schwerer Ferencz szabadkai hitok
tató és kórházi lelkésztől tegnap bú
csúztak el paptársai és jóbarátai a 
„Bárány Szálloda11 kistermében ren
dezett banketten. A csaknem teljes 
számban megjelenő papságon kívül 
ott láttuk Bólits József dr. kultusz
tanácsost, Mamuzsich, Prokesch, 
Bévfy, Osztrogonácz, Löschinger, Ku- 
luncsics, Matkovics főgymnaziuini ta
nárokat, Meznerics Ferenc, Abrasics 
Antal, Krizsánovics Antal, Tillmann 
Zoltán, Jandek Mátyás, Czeiz Máté 
ügyvéd, Czeiz Lajos dr., Deli Ferenc, 
Jets Dezső, Schneider Miklós, Bi Her
mann József, Schneider Bálint urakat.

Az a rokonszenv, melyet Schwerer 
Szabadkán eltöltött 12 évi papi mű
ködése által magának kivívott, való
ban szebbnél szebb felköszöntőkben 
nyilvánult meg.

A sz. györgyi plébános, Jeszenovits 
János ur remek beszéde nyitotta 
meg a hosszú sorát a dikcióknak, 
melyeket Czeiz Máté lapszerkesztő 
Bólits dr., Meznerics, Simrák, Lu- 
kácsy, Knézy intéztek a távozó jó
barát, jeles tanférfiu és a hivatásá
ban mintaszerű paphoz.

Schwerer meghatott szavakkal 
mond köszönetét. Szép beszédéből 
itt közlünk egy bájos kis részt: «Nem 
ismerte a szeretetet, aki a válást 
kitalálta. Alig van meginditóbb jelen
ség, mint midőn hullik a fákról a 
sárga levél, a fecskék meg csapa
tokba verődnek főn a légben, nyug
talan röpüléssel riadnak szét: bú
csúznak fészkeiktől. Vidám csicser
gésük azonban már a másik hazá
ról dalol. Együtt megy az egész csa
lád, nem hagynak maguk után sem
mit, magukkal viszik szivüket is 
egészen. Csak az érző lélekkel s do
bogó szívvel ellátott ember nem 
tudja felejteni a régi hazát, jó ba
rátokat. Mikor a távozás szólít, ha
sogató fájdalmak dúlnak bennem s 
eszembe jut a költő, ki könyekről 
dalol, mikor a válás órája elkövet
kezik.«

A vacsora alatt érkezett a hod- 
sághi esperesi kerület és Bárány 
Gyula pacséri plébános üdvözlő táv
irata.

A kitűnő vacsora után még sokáig 
együtt volt a társaság, örülve Schwerer 
kitüntetésén, de egyszersmind szo- 
morkodva, hogy őt a szabadkai társa
dalom elveszíti.

ÁRLEJTÉSEK A MÉRVÉBEN.
Ókér. (Földmozgósitásá.) Bács- 

Bodog vármegye alispánja szóbeli ár
lejtést irt ki a Jegricska ér 420 és 
070 szelvényei illetőleg Szöreg-puszta 
és az ósoóvé— deszpotszenliváni ha
lár között teljesítendő körülbelül 
102.000 m3. föidmozgósitást igénylő 
medertisztogatási munkálatnak vál
lalati biztosítására, mely folyó évi 
október hó 11-én d. e. 9 órakor 
Gkér község elöljáróságánál fog meg
megtartatni. A tervek, feltételek, ngy- 
szintén a közelebbi adatok Kulán dr. 
Széchényi Tamás járási főszolgabí
rónál valamint a Vili. kér. in. kir. 
kultúrmérnöki hivatalnál (Budapes
ten, V. Báthory-u. 7. sz. a) betekint- 
lietők illetve megtudhatók. Bánat
pénz 4000 korona.

Ó becse. (Kőolaj szállítás.) Óbecse 
községnek az 1004 5. évre sziikség- 
lendő 100 in. ni. kőolaj szállítására 
az árlejtés október hó 9-ik napjának 
d. e. 0 órája tűzetik ki a közigaz
gatási biró hivatalos helyiségében,

melyre az árlejtezni óhajtók azzal 
hivatnak meg, hogy csak szóbeli 
ajánlatok fogadtatnak el. Bánatpénz 
200 korona. Az üres petroleumos 
hordók a szállító tulajdonát képezik.

Béreg. (Jegyzői és tanítói lakás, 
valamint iskola építés) Béreg község 
elöljárósága szeptember 27-én tar
tott versenytárgyalást a jegyzői és 
tanítói lakás, valamint az iskolaépü
lettel járó és 45.425 kor. 97 fillérrel 
előirányzott munkák vállalati bizto
sítása céljából. Ajánlatot tettek:

Schwarcz Lázár Mohács) 44570 
koronával, Piri József (Apatin) 45.320 
koronával és ifj. Szingen Károly 44580 
koronával. Az építést ennek alapján 
Schwarcz Lázár eszközli.

tatólag 10-én közgyűlést tart melyen jgj^etien és haszonleső kuruzslónők- 
több fontos tárgy kerül tárgyalás alá. től félrevezetett hiszékeny közné- 

-  Balogh Ignác tem etése. Nagy pünkben még mindig gyakoriak a 
«  gy«,t Össze, sze ,

A p a g y ilk O S  m e r é n y le t .  dan délelott tlz órakor a le r é z " ismert kuruzslónő, Pfeifer Magdolna 
körút 25. sz. házában, ahonnan ki- ujabb üzelmeiről vett tudomást, de 
váló földinket Balogh Ignác ügyvé- a szerencsétlen áldozatok egyike 
det és nemes emberbarátot temették, máris elvesztette szeinevilágát. Vu- 
A társadalomnak minden oszlá|ya kovics Józsetné györgyéni lakósnó a

elhozta részvetet a koporsóhoz. Az ejjen gyógyított a lelketlen asszony,
ügyvédi kamara legelőkelőbb tagjai- j e a rosszul alkalmazott kékkőgyógy-
ból alakította meg a követséget, módtól szeme világát vesztette.
amelyet képviselőjéül küldött a te- Pfeifer Magdolna több egyént gyó-
metésre s a fővárosi törvényhalú- Sütött legutóbb is hasonló módon 
, , . , ... . . es szüléseknél is illetektelenul segéd-

sagnak is számos kiváló tagja volt jtezetx A büntető eljárást megindi-
a gyászolók tömegében. A jótékony tolták ellene.
egyesületek, amelyeknek Balogh lg- _  F elfü ggesztés. Mauer Károly 
nác áldozatkész tagja és munkása ujverbászi segédjegyző az anyaköny
v it, küldöttséggel képviseltették ma vezetőhelyettesi kinevezését vonako-
gukat a temetésen. Ott voltak:Korn- dol'1t elfogadni, amiért a járási fő- 

. ,, , szolgabiró fegyelmit indított ellene
féld Zsiginond, Hatvány-Deutsch San- L s egyben állásától felfüggesztette.
dór és Chorin Ferenc főrendiházi „  „
tagok IS, továbbá Csery Kálmán ki- hinné az’einJber hogy ebben az in- 
rályi táblai biró, Domony Móric és séges esztenbőben, amikor krumplira 
Székely Ferenc igazgatók a kereske- sem tellik, a szegény ember nem is 
delini és pénzügyi világ sok más H-ud jóllakni. Ezt a hiedelmet szomorú 
képviselőjével, Keszler József és ese^el czálolta meg egy szanádi 
Strausz Adolf tanárok és számosén ,|leg> , j int a |)e’senye evés. üy’„ki ;si„
azok közül akik a boszniai hadja- Szvetozár szanádi földmives ugyanis 
ratban bajtársai voltak a boldogult- a múlt napokban a feleségével együtt 
nak. Tíz órakor egyházi énekek vacsorálgatott, jó nagy darabokat
hangjai közölt hozták le az udvarra va§va aP d>sznóhusból miközben a 

i , . .. , mohó falatozas egy jókora daraba halottat egyszerű .koporsódban, husl a légcsőjébe jnítalott s nme a 
amelyen a maga és csaladja kíván- felesége orvosért sietett,-már ineg-
ságára virág nem volt. Kohn Sá- fulladt a falánk ember.

Nem kisebb dologról esik szó, 
mint, hogy egy busz éves siheder 
orozva, lesből rálőtt az apjára s csak 
a szerencsés véletlennek tudható be. 
hogy a golyó nem talált halálosan. 
A merénylet Feketetó község hatá
rában történt.

Matyinka Pável jómodu gazda sze
kerén fáért ment az erdőbe s mi
kor a megrakott szekéren haza felé 
indult az erdőből, egy fegyveres 
suhancz toppant elő és kétszer 
egymásután rálőtt. A golyó a 
gazda karjába és lágyékába fúró
dott. A lesből támadó merény
lőben a súlyosan sebesült ember a 
fiára, Tó gyérré ismert. A súlyosan 
sebesült embert a szekere hazavitte 
s innen 'Lenkére vitték, a hol a községi 
orvos kötözte be súlyos sebeit. A 
fiú nyomtalanul eltűnt.

Állítólag a gyilkos merénylet alapja 
bűnös szerelmi regény. Ugyanis Ma
tyinka Pável két év előtt egy fiatal 
17 éves lányt vett feleségül s a 
mióta az első házasságából született 
lia hazakerült, bűnös szerelmi viszony 
szövődött a felesége és a 20 éves 
lia között. Az öreg azonban erős, 
hatalmas ember, mikor nyomára 
jött a tiltott szerelemnek, megölés
sel fenyegette az asszonyt, meg a 
fiát. Azóta a szerelmesek rettegés
ben éltek s ez bírhatta rá a íiut a 
gyilkos merényletre.

Az apa vallomása alapján az este 
már jelentést tettek a nagyváradi 
kir. ügyészséghez.

H Í R E K .
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár én muzetun. Nyitva 
szerdán én szombaton délután 3-tól 6-ig. 
Va árnap délelőtt 9-től 12-ig.

Október 16. A szabadkai famunkások 
szakcsoportjának szüreti mulatsága a Szar 
vas féle vendéglőben.

November (5. és 20. Agarászversenyek.
Országos vásár. Baja, október 18-19 , 

országos pótállatvásár.
Bajraok, október 10. pótvásár.

— O któber fi A középületekre 
kitűzött gyászlobogók hirdették a 
magyar nemzet kegyeletének gyászát. 
A tizenhárom aradi vértanú emlé
kezetének szentelt nap gyászünnep
ségei bizonyítéka: Szabadka inul 
hatatlan, erősödő magyar szabadság
szere tétének.

Délelőtt tiz órakor gyászistentisz
telet volt a Szt-'l’eréz templomban, 
melyet Mamuzsich Félix kanonok
plébános celebrált. A dalegyesület 
a mise alatt egy gregoriánus misét 
énekelt. Mise után a magyarok 
llymnuszát énekelte el.

A nagytemplomot megtöltötte a 
kegyelettel áldozó hazafias közönség. 
Ott voltak a tanintézetek ifjúságai is.

Az elemiiskolák tanulói nyolc óra

kor voltak a templomban gyászmisét 
hallgatni.

Gyászistentisztelet volt az izraelita
imaházban is melyen Szinger Bernat éjjeli vonattal tovább utaztak a fő 
dr. főrabbi ismertette az ifjúság előtt város felé.
a nagy gyásznap jelentőségét. j — A nyakönyvi k inevezés, a

belügyminiszter Bács-Bodrog megye 
K inevezés. Pfeiffer Mihály | glozsáni anyakönyvi kerületébe Afaw- 

apatini tanítót a vallás és közoktatás- \hold Pál h,jegyzőt anyakönyvvezetővé
ügyi miniszter a karánsebesi polgári nevezte ki:ügyi miniszter a Karanseoesi polg 
iskola igazgatójává kinevezte.

Megyei k ö zg y ű lés . Bács-B o d -I kovics Paulina, Gál Imre helybeli rendőr-

rogh vármegye törvényhatósági bi 
zottsága f. hó 8-án és esetleg foly-

műéi főrabbi rögtönzött szószékről rv
mondta el búcsúztató beszédét. | Kozma Simon csantavéri lakos teg
Dicsérte az erős szivü bajnokot, aki 
a csatatéren és az élet nagy harcai
ban egyforma bátorsággal küzdött 
s itt is, ott is megszerezte a vitézség 
érdemrendjét. 'A búcsúztató beszéd 
után a megboldogult öcscse és néhány 
barátja, aki szivéhez legközelebb 
állott, kivitte a koporsót a halottas 
kocsira s a gyászmenet hosszú ko
csisora elindult a temető felé.

— A pénzügy igazgatóság  k öré
ből. A pénzügyminiszter Varsányi 
Le> ungvári segélydijas pénzügyi 
számgyakornokot a zom bori pénz
ügyigazgatósághoz pénzügyi szám
tisztté nevezte ki.

— Élj gyzések. Patai Stubbolich Bódog 
Szubbotich Gyula ny. járásbiró fia eljegyezte 
Meltimjiv Mariska kisasszonyt Szanádon. 
— Lövy Márk réva-ujlalui kereskedő el
jegyezte Steinbach Mariska kisasszonyt Sza
badkán.

— Átutazó k ivándorlók . Hosszú 
kaftános nyomorúságos kinézésű csa
ládi k érkeztek tegnap este Szabad
kára. Romániából kivándorló galíciai 
zsidók voltak, mennek uj hazába 
megélhetést keresni. Mintegy har
mincán lehettek, lerongyoltan, éhesen 
lézenglek a pályaudvar helyiségeiben. 
Sokan az utasok közül megszánták

őket és megajándékozták őket, de 
azért mégis éheztek, mert nem akar
ták megszegni vallási tilalmukat. Az

— Halálozás, tíaiíl Iuaréné szül. Mar-

biztos neje hosszas szenvedés után '15 éves 
korában elhunyt.

A kiiruz,siónő áldozata. A

V életlen  szeren csétlen seg .

nap rokonánál, Koznia Pálnál egy 
vadászfegyvert vizsgálgatott, de mi
vel nem volt jártas a puskával való 
bánásmódban, az véletlenül elsült 
és a golyó az előtte állott Vida Ist
ván nevű 19 éves cseléd lábába 
fúródott. A súlyosan sebesült legényt 
a közkórházban ápolják.

— T om bola az O tthonban Szom
baton este ismét tombolaestély lesz 
az Otthon kávéházban. A Margit szi
getről hazaérkezett Jíasy Kálmán 
kitűnő zenekara szórakoztatja a Kö
zönséget, A szép és értékes nyere
ménytárgyak a Lövy testvérek cég 
üzletének kirakatában láthatók.

— A kinek szűk az iskola . Basz- 
ler Jánosnak hívják azt a kis apa
tini származású legénykét, a ki 8 
éves kora dacára gyalog telte meg 
az utat Szegedről Szabadkáig, csak
hogy az iskola porától meneküljön. 
A hazavágyó diákcsemete most a 
rendőrségen várja az otthonlévőket, 
hogy hazaexpediálják.

— N yilván os n yu gtázás. A zen- 
tai Önkéntes Tűzoltó testület zászló- 
szentelési ünnepélyén szegmegváltás 
címén a következők adományoztak: 
Nikolits György, Nagy Iván István, 
Olajos Vincze, Piszár Sándor, Papp 
Sebestyén, Bieger Ignácz, Rieger 
Gyula, Répás Szilveszter, Budits Já-
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nos, Reiíf Ferencz, Rotschild Mihály 
Sík’ Frigyes, Szűcs József, Steiger 
Lajos, Székelyhídi Antal, Sztojanovits 
Arzén, Dr. Smidt Fülöp, Szegfű Fe
rencz, Saltész József, Szabó Lajos, 
Szoinmer Géza, Szőke János, Sétáló 
Lajos, Suber Endre, Sugár Lipót, 
Sinkó Mihály, Szent Endre Ö. T. E., 
Sétáló János, Tóth Lajos, Tamás 
György, Tóth János Antal, Tényi 
Győző, Tallér Bernát, Tolmácsy Ist
ván, Török Gyula, Udvary István, 
Uszódi Ö. T. E., Vuits Iszó, Vuits 
György, Vránits János, Vukovits 
Dániel, Veiner Adolf, Veisz Tóbiás, 
Veres István, 2 —2 kor. Rata Fe
rencz, Fendrik Károly, Farkas And
rás, Farkas Ferencz, Havler Meny
hért. Jankovits Dezső. Kovácsevits 
Ottó, Konczné Kiss Ágnes, Neider 
Béla, Répás János, Takács József, 
Varga István, Zsivkov György 1— 1 
kor. A nem szivü adakozók fogad
ják a Zentai Önkéntes Tűzoltó Tes
tület parancsnokságának legforóbb 
köszönetét.

— A nyakönyvi h írek. Halottak: 
Vörös Mária 12 hó, Vuics József 
14 nap, Ognyanov Timót 11 hó. 
Pausics Mihály 5 nap, Ciráki Ilona 
1 hó, Ruminyákovics Lukács .18 év, 
Tóth Borbála 60 év, Csipák Margit 
23 év, Kis Péter 2 hét, Crnkovics 
András, 24 év. Született 23; 13 íiu, 
10 leány. — Eljegyzés: Kecskés 
András -Záka Katalin, Ilia Mihály — 
Kuncsik Ilona, Krizsanov Péter — 
Runyikov Mária, Dulics Timót—Ma- 
lagurszki Ilona, Nagy Antal—Szta- 
nyik Verona. Házasság: Bogdanovics 
Vince—Rógics Mária, Urban János 
Póka Teréz,
K— A budapesti meterólógiai-intézet jelen
tése 1904. október 6-án. Hűvös idő várható, 
helyenkint csapadékkal.

ügy hírhedt betörd ell'o-
gatása.

Szabadka bűnügyi krónikájában 
nevezetes szerepet játszó egyén ke
rült tegnap a szegedi rendőrség ke
zére. '

llorvát Vörös Józsefnek hívják a 
hírhedt betörőt, aki szabadkai szár
mazású.

Julius 21-én szabadult ki a váci 
fegyházból, ahol legutóbbi nyolcrend
beli lopásért ült három évig. De 
már ezelőtt is többször volt bün
tetve hasonló bűncselekményekért.

Most Szegeden, ahol feleségét lá
togatta meg és ezen ürügy alatt 
tartózkodott, néhány nap alatt ak
kora tevékenységet fejtett ki, hogy 
Szegednek valóságos réme lett.

Vasárnap este meglátogatta a fe
leségét. Kiment a folyosóra és a 
szomszédos lakásban kiterigetett ru
hákat ellopta. Bokor János lisztke
reskedő észrevette a tol vaj lás t és 
nyomába eredt Horváthnak. A kapu 
patent-zárral volt ellátva, a tolvaj 
nem birt rajta ki ugrani kirtelen. 
Eldobta a lopott holmit és úgy ug
rott ki az ajtón.

Az * utcán űzőbe vették és egy 
rendőr elfogta. A rendőrségen meg 
kezdték a vizsgálatot a tolvaj ellen. 
Mindent tagad. Bebizonyult rá a 
vizsgálat során, hogy egész soroza
tát követte el a lopásoknak és való
színű, hogyjaz ékszerüzletekbe is ő, 
tört be.

A vizsgálatot minden irányban 
eréllyel folytatják.

háború.
A háborúra vonatkozólag 

következő táviratok érkeztek 
városba;

ma a 
a fő-

B erlin , okt. 6.
A «Berliner Tageblatt>-nak jelenti 

Mukdenből tudósítója : A japánok 
előrenyomulásukat megakasztották és 
úgy látszik, hogy védelemre ké
szülnek.

Lödön, október 6.
Szerda éjjel Tokióban feladott táv

irat szerint az orosz /lotta ismét ki
tört a portarturi kikötőből.

T ok ió , október 6.
Éjfélkor az a hir érkezett ide, 

hogy az orsz flotta ismét megkísér
tette a kitörést.

Csifu, okt. 6.
A japánok tagadják hogy Port- 

Artur előtt nagy veszteségeket szen
vedtek. Szerintük a helyzet még 
mindig kedvező. A reményt, hogy 
Port-Arturt bevehetik, nem adták 
fel, de ha ez meg nem történik is, 
Japán uralmát ezen a tengeren senki 
meg nem törheti, mert dél felől 
jövő flotta nem okozhat bajt.

L ondon, okt. 6.
A Reuter-ügynökségnek jelentik 

Tokióból: Nyilvánvaló, hogy az a 
szabálytalan háromszög alakú terü
let, melynek csúcsát Tienlin teszi, 
alapját pedig a mukden-fuzani vonal 
adja, nagy hadműveletek szintere 
lesz. Az oroszok nyilván Tienlint 
használják fő hadibázisul és hir 
szerint a megerősítések egész sorát 
létesítették a délkeleti dombsorokon 
Tienlin védelmére. Értesülés szerint 
az oroszok erős sáncokat készítettek 
Tilunál, Mukdentől kilenc mértföld- 
nyire északra. Épp ily erősségeket 
készítenek Tienlintől északra. Hir 
szerint a folyó, a melynek partján 
Tienlin van, átléphetetlen. Úgy hír
lik, hogy Fuzant erős orosz csapat 
tartja megszállva. Az orosz haderő 
elosztása megerősíti azt a véleményt, 
hogy Kuropatkin Oyamát csak a 
Munhó átlépésekor akarja feltartóz
tatni, hogy harcteret teremtsen, me
lyet már most erősítenek nagy siet
séggel.

Megfulladt tolvajok.
A pozsonymegygi Patonya község

ben különös eset történt e napok
ban. Rojcsik Mihály és Szelő János 
patonyai lakosok Horony i Péter 
gazdaembernek a szőlőhegyen levő 
pincéjébe mentek vasárnap éjjel, 
hogy onnan egy hordó bort elemei- 
jenek.

A sötétségben azonban, amikor a 
pincelépcsőn lehaladtak, leütötték 
azt a karót, amellyel a pince ajtaját 
ki támasztották s az lecsapódott. A 
két tolvajt másnap reggel megfu 
ladva találta meg a pince tulajdo
nosa, Horonyi Péter.

Megállapították, hogy Rojcsikot és 
Szelőt a kiömlött széngáz ölte meg. 
A vizsgálat során gyanú merült fel 
Horonyi Péter ellen, hogy ő zárta 
le az ajtót a két bortolvajra Horo
nyi ugyanis azon az éjjelen kint 
aludt a présházban és valószínűleg 
felébredt az ajtó lezuhanására s kí
vülről lezárta az ajtót. Horonyi 
azonban azt állítja, hogy az ajtó 
magától záródott le s azért nem 
tudtak a tolvajok kimennkiilni.

Az esetről táviratilag értesítették 
a királyi ügyészséget s a további 
vizsgálat lesz hivatva kideríteni a 
valódi tényállást. A két elhalt em
ber tizenegy árvát hagyott maga 
után.

TÁVIRATO K.
T h aly  ü n n ep lése .

Budapest, okt. 6. A képviselőház 
tagjai Berzeviczy Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter kezdemé
nyezésére, pártkülönbség nélkül el
ismerve Thaly Kálmánnak az ob- 
strukció leszerelése körül szerzett 
érdemeit, díszes emléktárgyat készít
tettek számára. Az emléktárgy egy 
harmincöt négyzetcentiméteres arany- 
plakttt, rajta Thaly Kálmánnak 
arezmása, a melyet Teles Ede 
mintázott és ez a felírás: „Harcok 
írójának, béke szerzőjének.■“ A pla
ketten kívül egy márvány papirnyo- 
mót is készíttettek, amelyet Thaly 
Kálmán bronz mellképe diszit. Az 
emléktárgyak átnyujtása október 
nyolcadikára volt kitűzve, de elha
lasztották néhány nappal, mert ok
tóber nyolcadikén a képviselőház 
tagjai jórészt még a vidéken lesz
nek

Október 6.
Budapest, okt. 6. A tizenhárom 

vértanú halálának mai gyászos öt
venötödik évfordulója alkalmából a 
főváros különböző templomaiban is
tentiszteletet tartottak. Az egyetemi 
templomban 10 órakor volt az isten- 
tisztelet. Az egyetemi templomból a- 
ifjuság a fővárosi Vigadóba ment, 
ahol a szokásos emlékünnepély folyt 
le. A ferencziek templomában szin
tén délelőtt 10 órakor gyászistentisz • 
telet volt, amelyen Damjanich János 
özvegye is jelen volt. A főváros is
koláiban szintén volt ünnepély, a 
nagy történelmi évforduló alkal
mából.

rü sp ö k i tanácsko/.iiiá iiy  ,.lch, . ............
Salzburir. ükl ö Ma te d M ö tt a L  DERT(jL lA||OS míkftsz0rfl9nél

hercegérseki palotában Katschthaler 
bíboros hercegérsek elnöklésével a 
salzburgi egyházmegye három napra 
kitűzött püspöki tanácskozmányai 
Résztvesznek ezen a trienti, brixeni, 
seckaui, gurki és lavanti érsekek,
valamint dr. Kaltner salzburgi cim I a szabadkai esp eres! k erü le t  
zetes püspök. tenácskozása . Ma délelőtt folyt le

a szabadkai esperesi tanitók tanács-

Budapest, okt. 0. Szófiából tavira- Lss bajmoki plébános elnöklése mel- 
tozzák: Csak véletlen, hogy itt ma lett. A helybeli papságon kívül részt 
ismét nem szaporodott a dinamit- vettek e gyűlésen a csantavéri, baj
merényletek száma. Az éjjel héhány m.ok* tanítói kar, élénk eszmecserét
fegyveres ember rátámadt az utász- eg)es tanügyi kérdések

, .. . . .  ’ fölött, a mely kérdések körül actu-
zaszlóalj dinamitraklara előtt álló litás szempontjából a háziipar is- 
őrszemre, de ennek sikerült feliár mertetése az elemi népiskolában, 
mázni az őrséget, amire a merénylők vált ki. A báró Rédl uradalmán 
elmenekültek működő tanítónak Kraliknak, szak-
. , , avatott felolvasása e kérdésről min-

A VilrillCgyei tisz tv ise lő k  er - denki tetszését kivívta. Dér Ferenc 
d ek éb eil. csantavéri tanító és neje Dérné Fal-

Budapest, okt. 5. A vármegyei ^um Katica, tanítónő hozzászólása 
tisztviselők országos egyesülete moz- ^ 9Z aJ v‘*ág°t tárt föl, minő si- 
galmat inbitott a megyei alkalma- . rreJ a népség jólétét előmoz- 
zottak két munkás csoportja érdé- ,ani, ha a tanító az ipar elemeit 
kében. Az utmesterek és a járási !nar a Lgalsó iskolában ismerteti. 
Írnokok dolgában szólalnak fel. Arra , ben Kuluncsics Miklós esperes a 
kérik a törvényhatóságokat osszák ^ aI<my szállóba invitálta meg a ta- 
be a megyei utmeslert is a segéd- Ultókart ebédre.
személyzet közé, a XI. fizetési ősz- E ln a p o lt isk o la szék i ü lés. Az 
tályba, az egyes járásokban pedig iskolaszék elnöke ma délutánra rend
szervezzen irodatiszti állásokat is, kívüli ülésre hívta egybe az iskola- 
hogy az írnokoknak is legyen rémé- szék tagjait, hogy a múlt havi ren- 
nyük valamelyes előléptetésre. A des ülés póttárgysorozatát letárgyal- 
kérvényt az összes megyei törvény- hassék. A tagok száma azonban nem 
hatóságoknak megkőldték. lévén határozatképes, az ülés mához

. . , egy hétre halasztatott.L otz a llap ota .
Budapest, okt. G. Lotz Károly ál

lapotában, mint örömmel értesülünk, 
a javulás tartós. Ma is csak egy in
jekciót kapott. Orvosai ezek után 
valószínűnek tartják az erős szer
vezetű agg művész felépülését.

Kazinczy-utcza.

TA N Ü G Y.

M erén y le t Szófiában .

M U L A T S Á G O K .
F eliilfizetések . A szabadkai izr. 

öns. és gyám. egyes, által, saját 
pénztára javára f. évi október hó 2. 
napján megtartott tánczmulatságra 
beszerzett boritalhoz azon czélból, 
hogy az ezért befolyandó egész ösz- 
szeg mint tiszta jövedelem szintén 
az egyesület pénztára javára fordi- 
tassék felüllizetéskép, a tánezmu- 
latságot rendező, következő választ
mányi tagok járultak hozzá : Halb- 
rohr Dezső 2 kor., Weitzenfi ld Fe
rencz, Fogel Zsigmond, Baron Dávid 
Engel Lázár, Török Lipót, Jockel 
Jakab, Polacsek Náthán, Halbróhr 
Sándor és Weisz Sándor egyenként 
1—1 korona, összesen 11 kor, mely 
összeg a tegnap jelzett tiszta jöve
delembe már benfoglaltatik. Á t. 
választmány tagjai ezen szives ada
kozásukért, melylyel az egyesület 
vagyoni szaporodását ekként is elő
idézték, fogadják az egyesület há
lás köszönetét.

! B IZ T O S  S I K E R !
T e ssé k  p ró b á t  te n n i

Eddig még nem létezett a 
legjobb é» legbiztoaubbszer

lábizzadás ellen.
Ára I kor 20 flll.

Kopható egyedül a készí
tőjénél KRNYAJSZKY 

PUSKÁS DUSÁN -  f
SzubudkúQ. y  M Q

Valódi 
csak ezen 

véd
jegygyei.

£  a

Szerkesztői üzenetek.
S. E. Zent a. Kérünk a holnapi közgyű

lésből annyit, amennyit lehet még holnap. 
Üdvözlet.
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R E G É N Y  C S A R N O K .

A LEÁNY-VOJVODA.
Irta: Dnffovlch Imre 30.

A vojvoda ekkor már pisztolyá
nak agyát szorongatta. A másik 
pillanatban Gvetkó és társai után 
rohant. Lyubán és Blagojó követték 
rohanásában. Néhány pillanatig tar-

KIS HIRDETÉSEK.
vodáját nem szabad védened az Mj d 87Ó 3  f i l lé r  Vantftg betűkből ©  f i i ’ é r .  Lcrklaebb hirdetés 
árulók felbujtója ellen. Öklöm egyet- \ pró | , |r(jetéHek felvétetnek a kiadóhivatalban Batthyány -utca 3 sz. 
len suitása a földre dönti. De még delének előre Uzetendók.

állt mozdulatlanul. Blagojó ugrott 
közéje és Zsenó közé.

Blagojó, a Sztára Plánina voj
3 0  f i l l é r .  

-  Apró hír
jtása a földre dönti De még 

ez a perc nem érkezett el. A voj
voda barjaktárját nem Ítéli el meg
hallgatás nélkül

— Zsenó, kiáltott most föl csengő 
hangon Dobra. Ki meri előttem 
Badin vojvodára emelni kezét, aki

tolt a rohanás, mikor Zsenó hangját m ég téged sem vádolhat igaztalanul. 
csengő alt női hang kezdte kisérni. Térj vissza a helyedre, lit most mi 
E hang megállásra kényszeritette a itélünkl
rohanókat. A vojvodán és társain 
erőt vett valami megmagyarázhatat
lan érzelem: a váratlan öröm, a 
boldog meglepetés érzelme, a meg
tisztult, magasztos ösztön, aminek 
emberi nyelv még nem talált kifeje 
zést. A dal végét már együtt éne
kelte a két csapat. Az őszi éj hű
vösségében mintha melegség áradt 
volna szerteszét a néma környéken.
A szél mintha erőt nyert volna, hogy 
a melegséget árasztó mélabus bangó 
kát gyorsabban hordja szerteszét a 
Sztarana Planina minden zugába, s 
gyorsabb, sokszorossabb legyen a 
lelkeket felébresztő viszhang.

Mikor a dal elhallgatott, a két 
csapat már szemben állt egymással.
A forrás körül a leány-vojvodát, |
Dobrát állta félkörben körül csapata.
A vojvoda hozzá lépett, feléje nyúj
totta kezét. Egyetlen meleg, hosszú 
kézszoritás volt az üdvözlés.

— Dobra, szólalt meg végre Ba
din, azt hittük, hogy a pasa foglya 
vagy. Az egész környéket bejárták 
társaink és nem találtak. Ila a 
Planinán lettél volna, meg kellett 
volna találnunk téged, a vojvodát,
Dobra. Mert hiszen otthonod az, mint 
a sasoké és mint a mienk.

— Pedig a Planinán bandukoltam 
helységből helységbe. Itt, ahol ismer 
minden fa, minden szikla, nem volt 
mit keresnem. Tartanom keflett a 
lomboktól, hogy az alattuk elhala
dóknak megsúgják rejtekhelyemet.
Bejártam a túlsó hegyeket, hogy 
buzdítsak a harcra. Kevés lelkese
dést találtam, de sokat hagytam 
hátra mindenütt. Caribródban mintha 
nyomomban is lettek volna Pazvanó 
pasának janicsárai, de sikerült elő
lük megmenekednem. Mezőkön, he
gyeken, erdőkön keresztül siettem 
pihenés nélkül a Vojna dombra, 
hogy hajdukjaimmal találkozzam.
Egyetlen emberre sem akadtam.

— Árulók közé jöttél Dobra.
Dobra mintha nem is hallotta

volna Badin közbeszólását f dytatta 
elbeszélését.

— De mégis akadtam egyre :
Zsenóra.

— Az árulók felbujtóira, harsogta 
kitörő haraggal Badin.

Zsenó mint a megsértett oroszlán 
ugrott előre, kogy Badinra törjön, 
de ez a hegységek urának fenségével

Bútort,
Zongorát,
Bort.
G yüm ölcsöt,

ü z le t i  h e ly isé g e i
N y a ra ló t.
B irtok ot,
11 ázn t,

(l'olyt köv.)

Felelőn h/.ei kenztö :
1) u G 0  V I C H I M R E 

Laptulnjdonosok : A Z A L A I* I I’ 0 K

Szerkesztösegi és kiadóhivatali 
telefon szám : 62.

É r te s í té s

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy helyben Z á sz ló  
utca,saját házamban levő üzletemben

takart5
jutányos árban kaphatók, és pedig:
1 ailtÖ takaréktiizhely 20 koronát >1 feljebb
2 „ » 5Ü >> ”
ősiké takaréktiizhely 1 sütővel 10 korona

2 ,, 20 ,,» ft e „ 99
Készít a legegyszerűbbtől a leg

díszesebb kivitelű munkákat, speciális 
bármely e szakba vágó munkála
tokban.

A n. é. közönség szives látogatá
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Cziráki János.

a raktáron levő

A  k i e la d n i  k ív á n  :
Gabonát,
Üzletet,
.Műhelyt,
Lakást.
v a g y  a  k i

alamely állást betölteni kíván, legbiztosabban ér célt, ha igénybe veszi a
„ R á c  M ine g y e i  N a p l ó

kis h ird etési rovatát.

a*

Bácsin egy ei Napló  
áru 2 fillér kapható : 
Víg Zslgni. Sándor

(»nyv és papír kerewke- 
<1 csőben főtér, 

lleumanu Mór
könyv és papír kereske.- 

•«»« fo’e.r.
Mczncrlcs József 

fűszer és csemege üzleté
ben honvéd laktanya

inellett 
Tenner B.

doháir tőzsde és iáiét-áru 
üzletében Kossutk-u.

Erdélyi D. és Tárna
dohány nasrytözadc 

Kossuth utca
Beck Sándor

fűszer és liszt üzlete a 
törvényszékkel szemben.

Iferezl Jó/.sef 
fűszer és liszt üzlete 

Petőfi-utca sarkán. 
Krécsi A. Nándor 

1 űu) v és papír kereske
désében Deák-ti 
Gerber Jakab 

dohány tőzsde és esztergá
lyos üzletében Kos uthu.

Nojcsek Géza 
fűszer és csemege üzleté- 
oen Damjanich és Ber

csényi utca sarkán. 
Spitzer és Klein 

fiiszer és csemege üzle
tében Kudics-u.

PALICSON 
Menczel Mihály

fűszer és esriip ge üzle
tében

Kiadóhivutaliiukoz hité 
ectt levelek csakis bé- 
I y éggel f o vá b b11 a I n i k

lílV IllOIH OCvL ó v o l megismerkedni | l / i  j o o v /A II  V ''delligens ajánlkozik gyér- 
IMS UK d l) “ v n K v lv l  óbajt gavalér IlINllNo/jvII J inekekhez Schwar z Gizella 
■ ri ember. Levelek a kiadóba „Gavallér"
j alatt intézendők.

Fiatal ember
559

egy szerény, intelli
gens le ny, vagy fia

tal özvegy ismeretségét keresi. Leveleket 
Posterestante »Fiatal < j a. kéretnek. 560

Ü7VA0’V ^660 korona bozoináoynyal 
V Z lV vgJ férjhez óhajt menni Arcképes 
leveled „Özvegy" j alatt a kiadóba in'é- 
zendők. 561

Csurgó, Somogy megye. Po.U restant. 559

II i eladni vagy venni könyvet,
III ílK d l zenemüvet, papirt, írószert, az
men- A I l i i  I V»í P llim ” ha, Szabadka, 
jen az II UK » (II l l l l l l  a Gimnázium 
átellenében. Kölesönkönyvtáránuk havi dija 
39 kr. Képes levelező-lapoknak csak 1 kr. 
darabja az Antikváriumban. 556

Cim a kiadóba
I t’fi-en egy csinosan bútoro

zott szoba azonnal kiadó.

Mákilaráló
talban.

egész jó karban ’azonnal 
eladó (fim a kiadóhiva-

562

Q* Áv óta fennálló rövid divattáru 
— d l / i  üzletem, előnyös feltételek rnul- 
lett azonnal eladó. Blumberg, Nyiregy- 
háza. 563

ll/uíi aJtók, ablakok jutányosán (‘la<lók livgl Cim a kiadóban 429.

20804/904. szám.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a köz- 
tenyésztésre használni szándékolt

w t o m i  s z i l a t f a  hüVcly t  H
mélyen leszáll tott árban

nagyban ns kicsinyben eladatnak ^p iá«ak d. e. 9 őr,Hát

£őw Zsigtnond
rövid- és szabóKcllékeK üzletében

Farkas J. füszerkereskedő üzletével 
szemben, íiakkerosok megálló helye.

560.

7 lb p lU U 7 All VI kulcsárnői állást U aóU aaiS iSáO llJI, keres egy jó csa
ládból való nő Ci n a kiadóban. 5 j 7

V o í ő o ó n  még égé zen jnkarbm  levő, 
I v l v ^ v j ,  Azonnal eladó. Cim a kiadó

hivatalban. 555.

Nagy pince helyiség azonnal kiadó 
:>.r>S

21194 904. szám.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint a 
város közönsége tulajdonát képező

magán mének bizottsági megvizsgá-1 Bajmok Kaponya. 244241/1(.(M) hold 
lására a hármas bizottság Szabadka föld f. évi október hó 13 án d. e.
városra határnapul /'. cüí november

i tűzte ki.
Minélfogva felhivatnak az összes 

méntulajdonosok, hogy ménjeiket

9 órakor a helyszínén az 1904 905. 
gazd. évre tavaszi vetés alá nyilvá
nos árverés utján haszonbérbe fog 
adatni.

A haszonbér fele része azonnal a
i fenti időre a városi raktár udvarába helyszínén, másik fele része pedig
megvizsgálás végett annál is inkább 
vezessék elő, mivel a későbbi jelent
kezések figyelembe vétetni nem fog
nak.

Kelt Szabadkán, 1005. szept. 28.
A városi tanács.

1905. évi márc. hó 1-ig fizetendő.
’Egyéb árverési feltételek a gizda- 

sági ügyosztályban, a hivatalos órák
alatt megtekinthetők.

Kelt Szadabkán, 1904. évi okt. 3.
A városi tan ács.

Előzetes költség nélkül!

0 05

I l< ü lp sű illü b íd  Nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénz
I U 11 MÁK M  N  IM H O U U U K U  intézetektől a földbirtokok és ingatlan ér 

tekniu I. t s II. ludvra In —65  óvlu fopitulZtökéig I. is II. helyre 15—65 évig terjedő 
időtartamra.

t papoknak, katonatiszteknek, állami és inagánhivalalnokoknak 
I li i  n  l l l t V i l i  . kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1 — 15 

----------------------- évig terjedő időre gyorsan és diserétan.

Bank- és magánadóságok convertálasa,
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint íinancirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai 

zéseket hiteles szakértők által ; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

M E L L E R  L A J O S  é s  T á r s a  B u d a p e s t ,  V I . T e r é z - k ö r u t  3 2 .

v e lem enye

(T ö rv én y ileg  be
jeg y ze tt  ezég.)

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.




